

ЗВІТ

**за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання
внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку професійно-технічного
училища №4 м. Бердичів**

11 березня 2024 року

м. Бердичів

Мета моніторингового візиту:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Житомирській області — Позняк Інесса Станіславівна
Головний спеціаліст Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини - Шутенко Анастасія Василівна

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Моніторинговий візит проводився у присутності — Алескерової Станіслави Антонівни

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу - гуртожиток професійно-технічного училища №4 м. Бердичева

Повна адреса об'єкта моніторингу - Житомирська область, м. Бердичів, вул. Семенівська, буд. 37

Форма власності - державна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу - професійно-технічне училище №4 м. Бердичева

На час проведення моніторингового візиту не ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції

Попередній моніторинговий візит здійснювався 02 травня 2023 року та 31 жовтня 2023 року.

За результатами попереднього моніторингового візиту Житомирській обласній військовій адміністрації було надано наступні рекомендації:

- опрацювати питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в: меблях (ліжка, шафи, тумби);**
- опрацювати питання щодо проведення ремонту в санвузлі загального користування для ВПО та встановлення унітаза;**
- опрацювати питання щодо заміни вікон в кімнатах ВПО;**
- опрацювати питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в душовій кабінці та бойлері місткістю від 100 літрів;**
- опрацювати питання щодо проведення косметичного ремонту у кімнатах ВПО;**

- опрацювати питання щодо облаштування приміщення кухні загального користування меблями та побутовою технікою (плитою, електрочайником) та посудом;

- опрацювати питання щодо укомплектування укриття водою та харчовими продуктами;

- опрацювати питання ремонту електромережі в місці розташування ВПО;

- опрацювати питання щодо облаштування приміщення засобами протипожежної безпеки відповідно до норм законодавства;

- надати безперешкодний доступ ВПО до душової кімнати, актового та тренажерного залів.

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення МТП меблями, продуктами харчування та засобами гігієни;

- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області

Надані рекомендації виконано частково.

Розташування

МТП розташоване на території міста Бердичева.

Внутрішньо переміщені особи займають одну секцію на другому поверсі п'ятиповерховій будівлі.

У пішій доступності від МТП знаходиться школа, зупинка громадського транспорту, лікарня.

Окрім ВПО в МТП мешкають студенти навчального закладу та фізичні особи на підставі договорів найму.

Наповненість

Приміщення МТП розділено на місця загального користування (загальні коридори, загальна кухня, санітарно-гігієнічні приміщення) та окремих кімнат, у яких облаштовані ліжко-місця.

Загальна місткість МТП складає 360 осіб. Наразі в МТП розміщено 37 студентів та 11 ВПО, з яких - 4 особи похилого віку, 4 чоловіка та 7 жінок.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

В МТП розроблені правила внутрішнього проживання. Формується анкета на кожного мешканця, ведеться облік ВПО у паперовому вигляді. Будь-які договори між ВПО та адміністрацією не уклалися.

Розміщення здійснюється для ВПО безкоштовно. Сімейна пара людей похилого віку, що переміщені у 2015 році, здійснюють сплату комунальних послуг. ВПО, які прибули з лютого 2022 року користуються комунальними послугами безоплатно.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Будівля МТП облаштована функціонуючими інженерними системами, до яких належать система електропостачання, водопостачання та водовідведення, що здійснюються централізовано. Гаряча вода – лише в душовій кімнаті за допомогою бойлеру на 50 літрів. Для ВПО встановлено графік відвідування душу - 2 рази на тиждень з 9.00 до 21.00.

В МТП відсутні альтернативні джерела електроенергії. Мається генератор для використання виключно в укритті.

Харчування

МТП облаштоване місцем загального користування для приготування їжі, а також зберігання продуктів, яке не обладнано відповідним майном (обладнанням, устаткуванням, меблями, приладами, інвентарем). Кухня облаштована мікрохвильовою піччю та мультиваркою натомість відсутні меблі, електроплити та гаряча вода.

Санітарія та гігієна

МТП облаштоване санітарно-гігієнічними приміщеннями, не задовільного стану. В приміщенні наявний санвузол з підлоговим унітазом. Санітарно-гігієнічні приміщення не розділені за статтю, але обладнані замками/засувками.

У місці тимчасового проживання відсутні душ або туалет, обладнаний для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення.

Приміщення місця тимчасового проживання обладнане пральною машиною у рекомендованій кількості - одна пральна на 11 осіб, відсутнє місце для сушіння речей.

За відсутності централізованого гарячого водопостачання санітарно-гігієнічні приміщення, що розташовано в підвальному приміщенні обладнане водонагрівачем (бойлером) у кількості 1 одиниці місткістю 50 літрів на 11 осіб, що не достатньо для кількості мешканців МТП.

Протипожежна безпека

У приміщенні МТП наявні: план евакуації, вогнегасники. Відсутня аптечка ПМД. Укриття розташоване на відстані 100 метрів близькості до МТП, не доступне для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

Безбар'єрність

МТП не облаштоване засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до приміщень місця тимчасового проживання, включаючи місця загального користування та приміщення, у яких облаштовані ліжко-місця;

Умови в кімнатах

Ліжко-місця, облаштовані в окремих кімнатах для осіб, пов'язаних між собою спільним побутом, сімейними (родинними) відносинами або відповідно статевої належності. Вхід до приміщень, у яких облаштовано ліжко-місця, обладнаний замками/засувками на вхідних дверях.

Кімнати облаштовані для розміщення від двох до трьох ліжко-місць в одному приміщенні.

Площа, виділена для одного ліжко-місця, становить не менше 6 кв. метрів та використовується для облаштування спального місця, зберігання особистих речей, постільних речей (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна).

Мешканцям місць тимчасового проживання надаються в користування предмети для облаштування ліжко-місць, зокрема ліжко, постільні речі (матрац, подушки, ковдри, постільна білизна) тощо.

Кімнати частково мебльовані старими шафами, залізними панцерними ліжками, в яких матраци не відповідають розмірам ліжок. Вікна в кімнатах частково дерев'яні

незадовільного стану, температура в приміщенні оптимальна. Кімнати потребують косметичного ремонту.

Дозвілля

Місця загального користування облаштовані з урахуванням потреб мешканців місць тимчасового проживання, включаючи наявність місця для проведення зборів, організації дозвілля. Для проведення зборів, організації дозвілля визначене одне приміщення на першому поверсі будівлі, де періодично проводяться спілкування з гостями.

Доступ до інформації та послуги

В місці загального користування (коридор, актові зали, тренажерна зала) розміщено інформаційні стенди, скринька для звернень.

Освіта

Діти шкільного віку в МТП не проживають.

Працевлаштування

Працевлаштовано 3 особи.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 2 особами.

Порушувалися питання соціально-побутових та житлових проблем.

Загальні потреби МТП:

Заміна вікон; забезпечення меблями (ліжка, шафи, тумби); ремонт санвузла з встановленням унітаза; облаштування кухні загального користування; облаштування душі в місці розташування ВПО з встановленням бойлера об'ємом від 100 літрів.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- забезпечити безбар'єрне пересування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення приміщеннями МТП, а також безбар'єрний доступ та користування об'єктами санітарії та гігієни, або їх розумне пристосування;

- вжити заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022р. №261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;

- опрацювати питання щодо безкоштовного розміщення внутрішньо переміщених осіб в будівлі МТП.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
у Житомирській області**



Інесса ПОЗНЯК